

Кодекс делового поведения контрагента Благотворительного фонда «Система»

1. Общие положения

Благотворительный фонд «Система» (далее – «Фонд» или «БФ «Система») стремится создавать партнерские отношения с компаниями любых форм собственности и направлений деятельности, вне зависимости от смены их руководителей или рядовых сотрудников. Все сотрудники БФ «Система» стремятся к достижению наилучшего результата и понимают, что успех деятельности Фонда зависит от вклада каждого на своем рабочем месте.

Фонд поддерживает такие принципы сотрудничества как приверженность добросовестным деловым практикам, поступательное развитие, уважение законов и правил поведения, приверженность высоким этическим стандартам и ожидает соблюдения таких принципов всеми своими контрагентами.

Настоящий Кодекс делового поведения контрагента (далее – «Кодекс») размещен в открытом доступе на сайте Фонда <https://bf.sistema.ru>. В положениях Кодекса изложены минимальные стандарты, соблюдение которых ожидается от Контрагентов БФ «Система». При этом Фонд не ограничивает контрагентов в следовании более высоким стандартам, нежели заложены в настоящем Кодексе.

Положения Кодекса распространяются на всех контрагентов Фонда, а также любых третьих лиц, задействованных контрагентом для совершения действий от имени и/или в интересах Фонда.

Вступая в деловые отношения с Фондом, контрагент подтверждает, что ознакомился с настоящим Кодексом, принимает его положения и признает, что во всех существующих и будущих соглашениях с БФ «Система» будет придерживаться положений данного Кодекса. Фонд ожидает, что контрагент также обеспечит соблюдение норм настоящего Кодекса своими дочерними и зависимыми обществами, менеджментом, сотрудниками, подрядчиками, посредниками, агентами, поставщиками и иными лицами, привлекаемыми для исполнения обязательств перед Фондом.

Кодекс может быть изменен в любое время без предварительного уведомления третьих лиц. Обновленная редакция Кодекса размещается в свободном доступе на сайте Фонда <https://bf.sistema.ru>.

2. Ответственное осуществление деятельности

2.1. Содействие в достижении целей благотворительной деятельности

Благотворительный фонд «Система» осуществляет свою деятельность в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», иными нормативными актами Российской Федерации и Уставом Фонда.

Цели деятельности Фонда закреплены в п.3.1 Устава Фонда. В целях достижения указанных целей Советом Фонда ежегодно утверждается программа благотворительной деятельности, включая Смету планируемых расходов на год.

БФ «Система» ожидает, что действия контрагентов будут направлены на содействие Фонду в достижении целей благотворительной деятельности, предусмотренных Уставом и ежегодной программой.

2.2. Урегулирование конфликта интересов и иные деловые практики

Личные интересы сотрудников Фонда, включая личные отношения с благополучателями, донорами, поставщиками, деловыми партнерами, иными контрагентами или другими сотрудниками Фонда не должны оказывать какое-либо фактическое влияние на способность сотрудников принимать справедливые и объективные решения в процессе работы в Фонде.

Контрагентам следует избегать любых конфликтов интересов, которые могут неблагоприятным образом отразиться на деловых отношениях с Фондом, а в случаях, когда это невозможно, доводить до сведения Президента Фонда информацию о фактических или потенциальных конфликтах интересов, которые могут иметь отношение к Фонду.

Сообщить о конфликте интересов контрагенты могут путем направления сведений на «Единую горячую линию» Фонда в порядке, предусмотренном разделом 5 настоящего Кодекса, или путем уведомления ответственных лиц Фонда, уполномоченных на взаимодействие с данным Контрагентом в рамках договора, по форме и в сроки, указанным в договоре.

Фондом не запрещается предоставлять и принимать подарки, а также знаки делового гостеприимства, в том числе приглашения на мероприятия, если они соответствуют следующим критериям:

- имеют законную деловую цель и соответствуют обычаям делового оборота;
- не направлены на предоставление незаконных льгот и преференций;
- нерегулярны и разумны по стоимости;
- не являются предметами роскоши.

Контрагенты обязуются не предлагать прямо или косвенно работникам или представителям Фонда подарки и/или знаки делового гостеприимства с целью оказания какого-либо влияния на работников и представителей Фонда, в том числе в ходе проведения переговоров, конкурсных процедур, принятия деловых решений, подготовке соглашений и договоров.

В случаях, когда работники или представители БФ «Система» не вправе принять предлагаемые подарки, Фонд надеется на понимание со стороны контрагентов и гарантирует, что возврат подарка никак не скажется на дальнейшем сотрудничестве, а также не повлияет на принятие управленческих решений по вопросам выбора контрагента и взаимодействия с ним.

2.3. Договорные отношения и проверка контрагентов

В БФ «Система» запрещены любые внедоговорные отношения, а именно любые письменные или устные договоренности, не предусмотренные действующим законодательством. Все заключаемые Фондом договоры и соглашения должны быть

оформлены в письменной форме в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и локальными нормативными актами БФ «Система».

Фонд ожидает, что все контрагенты заинтересованы в полном, своевременном и качественном выполнении условий договоров и соглашений, а также при необходимости своевременного выполнении условий гарантийного обслуживания товаров, в полном объеме и с должным качеством.

БФ «Система» ожидает от контрагентов честного и прозрачного участия в процедурах выбора контрагента в соответствии с требованиями локальных нормативных актов Фонда, включая сохранение действия своего предложения после утверждения контрагента победителем процедуры, своевременное подписание договоров, а также содействия в поддержании культуры, не допускающей какое-либо противозаконное или неэтичное поведение.

Фонд выставляет требования к благонадёжности физических и юридических лиц, являющихся как потенциальными, так и действующими Контрагентами Фонда. Контрагенты должны пройти всестороннюю риск-ориентированную проверку сотрудников юридического и финансового отделов Фонда до момента заключения договора. БФ «Система» ожидает от контрагентов содействия в прохождении проверки и предоставления, в случае необходимости, достоверной информации в ответ на запросы на любом этапе взаимодействия.

БФ «Система» ожидает, что контрагенты будут своевременно информировать Фонд о привлечении третьих лиц для совершения действий от имени и/или в интересах Фонда, использовать добросовестные коммерческие практики при выборе третьих лиц, распространять на них принципы, изложенные в настоящем Кодексе, и сообщать о возможных рисках работы с ними для выработки совместных мер по минимизации возможных негативных последствий.

2.4. Добросовестные коммерческие практики

БФ «Система» рассчитывает, что контрагент стремится развивать партнерские отношения в решении как стратегических, так и текущих вопросов взаимодействия. Фонд рассчитывает на получение от контрагентов информации об известных им возможных рисках, включая ущерб деловой репутации в процессе сотрудничества с контрагентом.

Взаимодействие сотрудников или представителей контрагента с сотрудниками или представителями Фонда должно осуществляться исключительно в рамках выполнения ими своих должностных обязанностей и строго в интересах Фонда. БФ «Система» категорически не приемлет какого-либо неправомерного воздействия на сотрудников с целью заставить их действовать в интересах какого-либо контрагента в ущерб интересам Фонда или с иной целью, путем предложения им денежной (или иной материальной) компенсации, путем угроз или осуществления любых иных противоправных действий.

Приверженность принципам деловой этики является одной из основ корпоративной культуры Фонда. Деятельность Фонда регулируется также иными локальными нормативными актами, в которых изложены основные принципы, стандарты и правила взаимодействия с коллегами, партнерами, благотворителями и донорами, в том числе Кодексом этики и Антикоррупционной политикой, размещёнными в открытом доступе на сайте БФ «Система». Фонд ожидает, что действия контрагентов ни при каких обстоятельствах не будут противоречить указанным локальным нормативным актам Фонда.

2.5. Защита интеллектуальной собственности Фонда и третьих лиц

БФ «Система» защищает свою интеллектуальную собственность и уважает интеллектуальную собственность других участников рынка.

Фонд не использует интеллектуальную собственность третьих лиц без их разрешения и ожидает от своих контрагентов соблюдения авторских прав и нормативных правовых актов в области интеллектуальной собственности.

Если контрагенту стало известно о незаконном использовании им или лицами, привлекаемыми им для исполнения обязательств перед Фондом, объектов интеллектуальной собственности Фонда, контрагент должен незамедлительно сообщить об этом факте сотруднику Фонда, ответственному за исполнение договора с таким контрагентом. Фонд ожидает, что если контрагенту станет известно о незаконном использовании объектов интеллектуальной собственности БФ «Система» иными лицами, то контрагент также сообщит Фонду об этом факте.

Фонд ожидает, что контрагент, который получил доступ к информации о создаваемых или разрабатываемых объектах интеллектуальной собственности Фонда и ещё не получивших правовой охраны (включая разработки товарных знаков или описания новых проектов Фонда), будет рассматривать данную информацию как конфиденциальную, не будет делиться этой информацией с кем-либо, если они не получили на то разрешения от уполномоченного сотрудника Фонда, и воздержится от использования данной информации, если такое использование сможет причинить вред или быть нежелательным с точки зрения защиты и обеспечения интересов БФ «Система».

3. Соблюдение законодательства

Контрагенты БФ «Система» должны осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством стран, на территории которых они ведут свою деятельность.

Фонд не приемлет любые формы взяточничества и коррупции.

БФ «Система» ожидает от своих контрагентов, что они будут осуществлять свою деятельность, в том числе при взаимодействии с государственными организациями и государственными должностными лицами, строго соблюдая положения применимого антикоррупционного законодательства и требований в области деловой этики и не предпринимать никаких действий, которые могут нарушить нормы такого законодательства или стать причиной такого нарушения Фондом.

Фонд выполняет свои обязательства, связанные с противодействием легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма в порядке, предусмотренном применимым законодательством, и ожидает того же от своих контрагентов.

Фонд стремится, чтобы бухгалтерские книги, отчеты, счета и финансовая отчетность велись с надлежащей детализацией, должным образом отражали операции Фонда в соответствии с законодательством и системой внутреннего контроля и ожидает того же от своих контрагентов. Указываемая контрагентом деловая информация, в том числе предоставляемая в соответствии с требованиями закупочной документации и договоров, всегда должна быть точной, своевременной, полной, справедливой и понятной. Фальсификация документов, искажение истинного характера любых операций категорически недопустимо.

4. Ответственное лидерство для устойчивого развития

4.1. Устойчивое развитие и влияние на местное сообщество

БФ «Система» ожидает, что контрагенты в ходе своей деятельности ставят своей общей целью максимальное увеличение вклада в устойчивое развитие. Фонд приветствует интеграцию принципов устойчивого развития и корпоративной социальной ответственности в деятельность контрагентов с учетом интересов ключевых заинтересованных сторон. Корпоративная социальная ответственность контрагентов предполагает прозрачное и этическое поведение, которое вносит вклад в устойчивое развитие, находится в соответствии с применимым законодательством и согласуется с международными нормами поведения.

Фонд в рамках своей деятельности сотрудничает с местными сообществами (включая их управляющие органы) в целях содействия деятельности в сфере образования, культуры и социального обеспечения населения этих сообществ. Фонд поддерживает стремление контрагентов вести работу в области благотворительности, социальных инвестиций, корпоративного волонтерства.

БФ «Система» одобряет проведение контрагентами мероприятий по эффективному управлению в области устойчивого развития, в том числе самооценку по вопросам корпоративной социальной ответственности, подготовку нефинансовых отчетов в соответствии с международными стандартами GRI.

4.2. Защита окружающей среды

БФ «Система» в своей деятельности реализует экологические проекты, включая проекты, направленные на развитие системы переработки твердых бытовых отходов, и приветствует бережное отношение контрагентов к окружающей среде. Фонд ожидает, что его контрагенты имеют эффективную природоохранную политику, а также соблюдают действующее законодательство и нормы в отношении охраны окружающей среды. Контрагентам следует применять предупредительный подход к экологическим вопросам, осуществлять инициативы, содействующие повышению экологической ответственности, и способствовать распространению технологий, благоприятствующих сохранению окружающей среды и применению рациональных методов реализации жизненного цикла продукции.

4.3. Права человека

БФ «Система» в своей деятельности строго соблюдает и стремится работать с контрагентами, которые соблюдают следующие стандарты:

- добросовестная уплата налогов и страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование;
- обеспечение равных возможностей для сотрудников на всех уровнях, независимо от цвета кожи, расы, пола, гендерной идентичности, возраста, этнической принадлежности, национального происхождения, сексуальной ориентации, семейного положения, религиозной принадлежности, инвалидности или других признаков, не связанных с деловыми качествами;
- достойная оплата труда, которая способна удовлетворить, по крайней мере, основные потребности сотрудников;
- предоставление сотрудникам возможностей для повышения квалификации;

- соблюдение предусмотренного трудовым законодательством рабочего времени и компенсации сверхурочного времени;
- уважительное отношение к свободе объединений для сотрудников

Фонд не приемлет использование незаконного детского труда, принудительного труда, долговой зависимости, торговли людьми и всех форм эксплуатации. БФ «Система» не сотрудничает с любыми контрагентами, в отношении которых имеется информация об использовании ими неприемлемых методов обращения с сотрудниками, таких как физическое наказание, оскорбительное обращение, принудительный труд и т.п.

5. Контроль соблюдения требований и сообщения о нарушениях

БФ «Система» оставляет за собой право в любое время проверять соблюдение данного Кодекса контрагентами, в том числе путем запроса документов и пояснений в рамках договорных отношений с контрагентом с учетом сохранения конфиденциальности и защиты персональных данных контрагента и ожидает от контрагента активного взаимодействия в рамках проведения такой проверки.

В случае выявления несоблюдения контрагентом положений настоящего Кодекса или соответствующих нормативных актов БФ «Система» оставляет за собой право в рамках действующего законодательства приостановить или прекратить сотрудничество с таким контрагентом, вплоть до расторжения договоров и соглашений, а также прекратить любое дальнейшее сотрудничество с таким контрагентом.

БФ «Система» рассчитывает на то, что контрагенты будут сообщать о своих подозрениях в нарушении изложенных в настоящем Кодексе правил, применимого законодательства, норм в области финансов, бухгалтерского учета, аудита, а также о любых подозрениях и случаях коррупции или мошенничества в Фонде и об иных ситуациях, затрагивающих существенные интересы Фонда или касающихся этического поведения или физической безопасности сотрудников Фонда.

Контрагенты могут направлять сообщения о нарушениях любым из следующих способов:

- отправка обращения на «Единую горячую линию» БФ «Система» путем заполнения электронной формы, размещенной на сайте <https://bf.sistema.ru/contacts/hotline>
- отправка электронного письма на электронный почтовый ящик report@bf.sistema.ru;
- отправка письма на почтовый адрес 127006, г. Москва, ул. Малая Дмитровка, д.18, стр.1, адресованное Председателю Совета БФ «Система» с пометкой «Лично - Единая горячая линия».

Фонд обеспечивает независимое и всестороннее рассмотрение всех сообщений о нарушениях требований настоящего Кодекса.

БФ «Система» гарантирует отказ от любых форм преследования или применения мер негативного воздействия в отношении контрагентов, которые добросовестно сообщили о нарушении, содействовали в проведении расследования, отказались участвовать в деятельности, противоречащей принципам или требованиям настоящего Кодекса.